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PLAN DE CLASE/NOTA TÉCNICA

NIVEL: SECUNDARIA.

FECHA: 30 – ENERO - 2023

1.- NOMBRE DEL PROFESOR:   HÉCTOR CARRO MONTES DE OCA.       

GRADO: 1º    GRUPO: “A Y B”                                                         

2.- ASIGNATURA: MATEMÁTICAS.

3.- TRIMESTRE: 2.

4.- SEMANA: (29) 30 DE ENERO AL 3 FEBRERO DE 2023.

5.- TIEMPO: 1 HORA x DIA.

6.- TEMA: “ECUACIONES”

7.- PROPÓSITOS: EL PROPÓSITO DE ESTA LECCIÓN ES QUE LOS ALUMNOS EMPIECEN A MANEJAR LA IDEA DE QUE UN NÚMERO DESCONOCIDO PUEDE REPRESENTARSE CON UNA LITERAL, CON LA CUAL SE PLANTEAN OPERACIONES QUE PERMITEN SABER DE QUÉ NÚMERO SE Y TRATA.

8.- COMPETENCIA: RESOLVERÁ PROBLEMAS Y ENCONTRARÁ EL VALOR DE LA VARIABLE.

9.- APRENDIZAJE ESPERADO: RESUELVE PROBLEMAS MEDIANTE LA FORMULACIÓN Y SOLUCIÓN ALGEBRAICA DE EVALUACIONES LINEALES.

10.- CONTENIDOS: RESOLVER PROBLEMAS EN CLASE Y LIBRO.

11.- RECURSOS: EXPLICACIÓN DOCENTE, PIZARRÓN.

12.- MATERIALES: LIBRO SEP, LÁPIZ, GOMA, COLORES.

13.- EVALUACIÓN:

· ACTITUDINAL: PARTICIPAR EN ACTIVIDADES PLANTEADAS.

· CONCEPTUAL: IDENTIFICACIÓN DE CONTENIDOS.

· PROCEDIMENTAL: RESOLVER ACTIVIDADES PLANTEADAS.

14.- IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES DEL P.E.M.C.  

15.- INICIO: 

	Ecuación
	


Una ecuación es una igualdad matemática entre dos expresiones, denominadas miembros y separadas por el signo igual, en las que aparecen elementos conocidos y datos desconocidos o incógnitas, relacionados mediante operaciones matemáticas.

[image: image1]
[image: image3.png]1. Ecuaciones: ideas basicas

Igualdades y ecuaciones.

Utilizamos ~ ecuaciones  cuando  tratamos  de
averiguar una cierta cantidad, desconocida,

pero de la que sabemos que cumple cierta
condicion.

La cantidad desconocida se llama incégnita
y se representa por "x" (o cualquier otra
letra) y la condicion que cumple se escribe
como una igualdad algebraica a la que
llamamos ecuacién.

Resolver una ecuacion es
encontrar el o los valores de la o
las incégnitas con los se cumple la
igualdad.




[image: image4.png]Ejemplo

Se reparten 40 € para dos
personas, de manera que uno
recibe 10 € més que el otro.
¢Cudnto recibe cada uno?

LUamamos “x" al dinero que
recibe la 19 persona,

la que recibe menos.
iCudnto_recibe entonces la 21
persona?

La segunda persona recibiria
“x+10",

Entre las dos se reparten en
total 40 €, entonces la suma de
X"y "x+10" debe ser 40.

Escribimos la ecuaci

x+ (x+10) = 40
o agrupando:

2x+10 = 40




Utilizarás tu libro SEP.

16.- DESARROLLO: 

[image: image5.png]Elementos de wuna

Miembros: Son las expresiones
que aparecen a cada lado de la
igualdad. El de la izquierda se
llema 1% miembro. El de la
derecha se llama 20 miembro.

Términos son los sumandos que
forman los miembros.

Incégnitas: Son las letras que
‘aparecen en la ecuacion.

Soluciones: Son los valores que
deben tomar las letras para que
Ia igualdad sea cierta.

Grado de una ecuacién: Es el
mayor de los grados de los
monomios que  forman  los
miembros.




[image: image6.png]Ejemplos

Una madre reparte 57€ entre tres hyjos de forma que el
mayor reciba 10€ mas que el segundo, y ste 10 mas
que el tercero. ¢ CUANto recibe cada uno?.

Pequefio x Mediano: x+10 Mayor: x+10+10

Ecuacion. x(+10)+{x+10+10) = 57

3030 = 57
(Haclendo. 3x+10-10 = 40-10)
3=57-30
=27
(Haciendo: 2= Z-)

z

i

x=9

Pequefio:9€ Mediano: 19€ Mayor 29€

e reparten 40€ para dos personas, de manera que uno
recioa 10€ mas que el otro. 4 CuAnto reclbe cada uno?

1persona recibe: x  2%persona recive: x+10
Ecuacion: x+(x+10)= 40

2410 = 40
(Haclendo: 2x+10-10 = 40-10)
2x=40-10
2%=30

2 0

(Hacienco: 3= 3-)

]
R
x=15

1%persona’15€  29persona 25€





EXPLICACIÓN DOCENTE: 

[image: image7.png]Ejercicios resueltos

1. Sial triple de un nimero le restamos 16 se obtiene 20. ¢Cuél es el nimero?
SOLUCION
Al niimero que buscamos lo llamamos: ~ x
Podemos plantear la siguiente ecuacion: ~ 3x - 16 = 20
Agrupamos 3x=20+16 , 3x=36

Solucionamos x = 36/3 12

El nimero buscado es 12.

2. Pedro, que actualmente tiene 42 afios, tiene 8 afios més que el doble de la edad
de Antonio. ¢Qué edad tiene Antonio?

SOLUCION
Ala edad de Antonio la llamamos: x
Podemos plantear la siguiente ecuacién:  2x + 8 = 42

Agrupamos 2x=42-8 , 2x

Solucionamos x = 34/2 17

La edad de Antonio es 17.




17.- CIERRE:

Actividad 1: Realiza las páginas 44 - 51

18.- Evaluación: Resolveremos el libro y ejercicios adicionales.  

19.- TAREA: 

